



昔日污染重镇

巩义米河镇环境综合整治项目通过省市验收



今朝鸟语花香

市环保部门的指导下,米河镇成立了整治工作领导组,制定详实的整改方案,实行“一厂一策”。投入6000多万元,进行工业发展治理。从电解铝、碳素、铝酸钙粉、氟化盐等行业环保设施更新、跑冒滴漏治理等方面入手整治。并不断调整产业结构,鼓励环保企业上马,关闭污染企业,相继关闭了40余家水泥企业和10家黏土砖厂。

为彻底改善生态环境,米河镇修编了发展规划和镇区控制性详细规划。通过实施通达工程、林业生态

工程、安全饮水、沼气和垃圾规范化管理等措施,使该镇中心区形成了“四纵五横三桥”的城镇道路网。并实施河道清淤、河堤防渗加固等河道治理,改善了该镇局部生态环境,使该镇区绿化覆盖率由28%提高到34%,形成了以镇区公共绿地为主,庭院绿化、街头绿地、道路绿化为辅,大环境绿化为依托的绿化新格局。

“道路畅通310,标志建筑高杆灯;神墨碑林鑫旺塔,明月高照金驹岭。百树园里来穿行,怡乐园里练武功;橡皮坝上观夜景,敬老院里乐融融。”看到现在米河的新

变化,正和老伴一起悠闲散步的米河镇汇龙村村民吴其年即赋诗。他还告诉记者:“米河这几年的环境越来越好,住着越来越舒适。”

有了环境优美、人居和谐的居住环境,米河镇也敢放开手脚大力发展房地产业了。目前该镇4层以上居民楼有146幢,还有6幢20多层的高层住宅正在纳入镇区建设规划,外来人口也逐步增加。一个环保、宜居、和谐的新米河正呈现在人们面前。

左上 整治前,米河镇工厂烟囱大冒黑烟,空气污染严重。
左下 如今的米河镇,碧水蓝天,鸟语花香,环境越来越好。



昨日,记者在荥阳环翠峪景区看到,景区内万余棵柿树上熟透的红柿挂满枝头,成为一道靓丽的风景。据景区负责人介绍,荥阳种柿树已有数百年的历史,目前正是观赏和采摘柿子的理想季节。

本报记者 许大桥 摄

荥阳多措施力促减排

本报讯(记者 成燕 通讯员 赵丽)记者昨日从荥阳市环保局了解到,今年以来,该市通过实施产业结构调整、改造污水处理设施等多项举措,力促主要污染物减排。截至目前,该市化学需氧量为1126.4吨,削减81.6吨;二氧化硫排放量为5365.4吨,削减1087.6吨。

据了解,按照要求,今年,荥阳市化学需氧量和二氧化硫排放总量应分别控制在2837吨和14250吨以内。为确保完成该目标,该市采取了多项措施。首先通过关闭小火电机组调整产业结构,使二氧化硫排放量得到削减,目前郑州五龙电力有限公司五龙电厂和郑州龙泰电力有限公司已关闭到位,主要污染物将大大削减。该市还通过改造东区生活污水管网,提高城市污水处理率,使化学需氧量得到削减。此外,该市还将污染减排任务层层分解到各乡镇和重点排污企业,严格实行污染减排“一票否决制”和责任追究制,促进污染物减排。

新密警民协力保平安

本报讯(记者 张立 通讯员 魏锦池)昨日起至年底,新密市在全市范围内开展“大巡防、大走访、大回访”活动。并于10月21日下午召开誓师大会,号召广大干部群众一起行动起来,共同创造一个安居乐业、和谐稳定的社会环境。

大巡防以派出所和乡镇办事处为主力,组织机关干部、巡防队员、内保人员、积极分子、物业管理人等社会力量,每周进行一次100人以上的集中巡逻盘查;大走访以派出所社区民警为主,深入村组农户,了解社情民意,解决治安问题;大回访以各办案实体单位为主,对今年以来办理的案件进行回访,发现问题,随时解决。

参与人员以打防火力更猛、目标更准、层次更深、效果更实为总体要求,组织反扒民警、社会志愿者、大中专院校学生,在重点线路、重点时段、公交站牌、大型商场、农村集市等,开展反扒窃和巡防管理控制。重点是开展关城门、守院门、看家门,让不法分子“门难进,口难出”。形成强力打击犯罪,人人参与防空的浓厚氛围,实现群众安全感、治安防控、执法规范化、公安信息化、党群凝聚力五个方面“进一步提升”的目标。

重阳节黄帝故里大拜祖

本报讯(记者 高凯 通讯员 马东亮)九月九重阳节就要到了,记者昨日从新郑黄帝故里获悉,重阳节当天,黄帝故里景区将举行以“尊老爱老”为主题的大型拜祖活动。

据了解,“和谐盛世始祖,尊老爱老庆重阳”己丑年重阳节黄帝故里拜祖活动由新郑市人民政府等单位承办,届时将由约3500人组成拜祖方阵,参加拜祖活动。

景区工作人员介绍说,此次重阳节拜祖活动将按照拜祖大典的规格进行。在拜祖活动前,还将举行隆重的迎亲洗尘仪式,由专门的礼仪会为主拜人、主司仪举行洗尘仪式。同时,来自民间的艺术团体还将在中华姓氏广场举行传统的舞狮、舞龙和盘鼓表演,以营造浓厚的节日氛围。

此外,当天故里景区还将邀请新郑市评出的全市爱老、敬老模范共9名代表,一同参加当天拜祖仪式的第九项天地人和议程,以倡导全社会都来尊老、爱老、敬老。

登封消防碎石营救落井人

本报讯(记者 李晓光)10月21日,登封县阳镇陈家沟村一村民家雇人用铁锥子打井,打井人杨建宣突然被石块砸在了井底,危在旦夕。消防官兵经过4个小时努力,最终将其救出。

接到村民报警后,登封市消防大队派出6名救援经验丰富的消防队员赶往事发地。到达现场后,立即向报警人了解情况:“俺家的井已经打了24米深,为了防旱准备再往下挖点。今天早上正在用铁锥子往下挖,忽然听见‘咚’的一声响,钢丝绳断了。打井人杨建宣身上绑着绳子下去了,发现原来是井壁的石块掉下去把钢丝绳砸断了。俺们正准备把钢丝绳接起来,井壁上又一块石头掉下来,一下把杨建宣砸到了井底,你们快救救他吧!”

根据现场观察,井口直径大约有60厘米宽,大队长李广明一边向伤者喊话安慰情绪,一边命令救援尖兵张力先下到井底观察情况。到达井底后,张力发现打井人被死死卡在铁锥子与石块之间,正在痛苦地呻吟。经过研究,中队长徐占杰想出了好办法,他从村民家中借来了小型碎石机,让张力在保证伤者不受第二次伤害的情况下,一点一点地把石块钻碎。

4个小时后,伤者被成功救出,周围群众送来了热烈的掌声。

大鸨现身中牟黄河湿地

本报记者 张齐普 通讯员 张效强 李丽文/图



近日,在中牟县黄河自然保护区内发现国家一级保护动物——大鸨,这是继2008年后连续第二年出现在中牟县黄河湿地自然保护区。

大鸨是世界上最大的飞行鸟类之一。每到冬季向南迁徙,春季飞回北方进行繁殖,黄河滩区为其主要越冬地。由于数量极其稀少,国际鸟类保护委员会已将其列入世界濒危鸟类红皮书。

据了解,中牟县黄河湿地保护区面积10577公顷。这里水域宽阔,滩涂宽广,湿地类型多样,是鸟类重要的繁殖地和越冬地,也是迁徙鸟类重要的停歇地。每年冬季在中牟县黄河湿地迁徙越冬的候鸟种类有70余种,总量有十几万只。

巩义系列抢劫出租车司机案告破

专抢外地女司机 连续作案11起

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺保良 徐志伟)在巩义回郭镇一带屡屡抢劫出租车司机的犯罪嫌疑人终于被绳之以法。昨日,记者从巩义警方获悉,持刀抢劫出租车司机11起的犯罪嫌疑人孙红伟归案。

今年7月底至8月初,巩义市回郭镇区域连续发生多起持刀抢劫外地女出租车司机案件,犯罪嫌疑人明目张胆在白天作案,造成了不良的社会影响。为尽快破案,巩义警方先后赶赴洛阳、偃师、登封、新密等地对被抢出租车司机进行调查。并安排民警对发生案件的310国道偃师营防口、偃登公路鲁庄、府店等路段进行秘密守候,力争抓获现行。

调查中,一个名叫孙红伟的回郭镇男子进入侦查员视线。经查,孙红伟于8月12日上午乘坐一受害人的出租车,在行至回郭镇北罗村附近对女司机实施抢劫后逃离。根据这一情况,专案组确定

孙红伟有重大作案嫌疑,并立即对其实施抓捕。最终在新密市汽车站附近将孙红伟抓获。经审讯,孙红伟供认了曾先后在郑州、洛阳、偃师、荥阳等地,以租用出租车为由,诱骗女出租车司机到偏僻地段11次持刀抢劫的犯罪事实。

据警方透露,犯罪嫌疑人孙红伟实施持刀抢劫,专门抢外地的出租车,而且以女性出租车司机为目标。目前,犯罪嫌疑人孙红伟已被刑事拘留。

登封发现千年“檀树王”

本报讯(记者 李晓光 通讯员 敏卿 刘霞文/图)昨日,记者从登封市文物普查队获悉,他们在该市送表矿区进行文物普查时,发现了一棵硕大罕见的古檀树,被当地村民称为“檀树王”,据古树专家考证其树龄大约有1200年。

该树位于登封市送表乡梁庄大贾沟自然村西岭山坡上,树胸围6.6米,干高3.6米,通高约8米,东西冠幅26米,南北冠幅17.2米,其根部大部分裸露。

此树位居深山丛林之中,因此知之者甚少,被当地村民称为“檀树王”,据古树专家考证其树龄大约有1200年,仅次于嵩阳书院汉封将柏。

巩义“三秋”基本结束

小麦良种覆盖率达95%以上

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺保良)目前巩义市“三秋”生产基本结束,全年粮食生产喜获丰收。

今年巩义夏粮生产遭遇冬春连旱、春季病虫害重发生和秋粮生产面临前期干旱、中后期低温寡照、后期雨后风灾造成倒伏等不利影响,巩义市农业局以“百名干部下基层,政策技术进农家”活动为载体,认真落实良种补贴等惠农政策,推广先进技术和优良品种等措施,为粮食生产迎来丰收奠定了基础。今年全市粮食总产达17250万公斤,比去年增产2.5%,其中夏粮8300万公斤,比去年增产6.4%;秋粮8950万公斤,与去年基本持平。

秋种时节,巩义市农业部门还通过组织技术人员分包企业将良种送到镇村,由镇村发放到农户,同时切实解决广大农民在秋播中遇到的实际问题。截至10月20日,该市完成小麦播种面积33.7万亩,完成供种142.8万公斤,完成小麦良种补贴面积17.83万亩,良种覆盖率达到95%以上。

医疗队敬老院里送爱心

本报讯(记者 张立 通讯员 梁冠山 张佳宁)“我们在这里吃得饱,穿得暖,感谢党和政府的关心!”80多岁的老人李超群激动地说。“重阳节”前夕,新密市革命老区促进会与新华医院一道,到尖山敬老院开展慰问义诊活动。

为了到当年皮定均战斗过的老区尖山义诊,近日一大早,新华医院就精心组织一支由专家医师组成的医疗队向尖山进发。他们带着B超机、心电图机等医疗器械,还特意给敬老院当年的抗日老兵们送去了面粉、香油和棉被等生活用品。医务人员不顾长途颠簸劳累,一到敬老院就开始为老人们量血压、把脉搏、查视力、做心电图等,现场一片忙碌景象。他们边给老人们体检边宣传保健和科学养生等方面的知识。

医疗队离开尖山之际,老人们争相欢送到公路边。在短短的一天时间里,医疗队为30多位尖山敬老院老人和附近村村民进行了义诊。